

昨天,记者在松江西新苑目睹了一幕感人故事——

儿子天天搀扶痴呆老母锻炼

昨天下午2时,松江西新苑3号2楼,58岁的陈建中正在家门口为89岁的老母亲龚阿婆穿鞋。“天好了,再带妈走走。”他拽着母亲的手,缓缓走出小区,拐弯,继续走……从家到华亭老街程十发艺术广场只有1公里的路程,两人走了一个多小时。

这是这对母子每天清晨的“固定节目”,有时会在下午重复一遍。自从龚阿婆得了老年痴呆症后,陈建中的生活从此改变,他每天清晨搀扶着老母外出锻炼,已坚持了三载春秋。

1公里走1小时

清晨4时30分,天刚亮,陈建中就起床了。匆匆洗漱完毕,他来到主卧的老母亲房间,“不管春夏秋冬,妈妈天一亮就醒,坐在床上等着。”陈建中说。

打开母亲房间的窗户,大致了解了天气情况,陈建中开始为母亲穿衣、穿鞋,带她去卫生间洗漱。收拾妥当后,5时30分,母子俩出发去晨练了。从小区门口的西新桥路折入西林北路,然后拐上华亭老街,终点是程十发艺术馆广场。

因为老年痴呆加上身形又胖,母亲走路非常慢,陈建中不急不躁走在一旁,看到前面“路况不好”时,立刻牵起母亲的手。即便这样,短短



■ 陈建中搀着老母亲在小区里散步

左妍 摄

一公里的路,母子俩也要停下来休息三四次。到了广场,陈建中先找好地方让母亲坐下,自己则站在她身边,甩几下胳膊,踢几下腿,回身帮母亲捶捶背、揉揉肩,动几下四肢。半小时后,再和来时一样回到家。

路人竖起大拇指

陈建中说,对于老年痴呆的母亲来说,这或许算不上“晨练”。“但妈妈喜欢出门,这样走走对身体也好。”近3年来,陈建中几乎从没有间断过带母亲“晨练”,即便是下雨天,只要雨不大,他也会一手撑伞一手牵母亲出去走一圈。冬天,他

们会选择温暖的午后外出。

龚阿婆在西新桥住了大半辈子,老伴30多年前过世。四子四女中,和她同住的陈建中是最小的一个儿子。母亲虽然年纪越来越大,但身体一直还算不错。直到2009年,龚阿婆从附近女儿家出门,却不认得回家的路了。“后来通过好心人和民警的帮助,才找回来的。”这起走失事件把全家吓坏了,从此,已退休的陈建中将自己的作息时间调整成和母亲一致,还戒掉了麻将,每天坚持早起带母亲外出晨练。

母子俩勾画的这道“风景”被大家看在眼里,感动在心里。一次,

华亭老街上的一名店主突然走到陈建中面前,朝他竖起了大拇指:“我天天看你带着妈妈从这里走过,真不容易!”

照料老母如孩子

近3年来,龚阿婆的症状越来越严重,如今已叫不出家人的名字,还时常做出一些让人哭笑不得的举动:上完厕所按着抽水按钮长时间不放;看见电视机里在吵架就嘟嘟囔囔地走上前去“劝架”……面对这样的母亲,陈建中和妻子就像照料两三岁的孩子一样细心照料着。其他兄弟姐妹也想接母亲过去小住,但母亲跟着他住惯了,由他照料大家也放心。

母亲喜欢戏剧,于是她房间的电视机整天都调在戏剧频道播放着;母亲的饭菜要软,于是餐桌上总有软得让夫妻俩也吃不下的菜;母亲半夜会醒,于是陈建中总是把房门打开了睡觉;母亲会把洗脸毛巾和擦脚毛巾混用,于是洗漱时陈建中和妻子总是在旁边“搭把手”;母亲有时候会发孩子脾气,陈建中和妻子就耐着性子慢慢地哄……

“妈妈为我们奉献一生,我现在所做的只是一个儿子应该做的,哪里及她的千分之一?”面对别人的褒扬,陈建中用朴实的话语道出了心声。本报记者 左妍 通讯员 许萍

集卡超高被卡桥洞 堵路

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨天上午10时许,浦东唐黄路近外环线路口,一辆大型集卡因无视限高标志,强行“闯关”时箱体被卡在桥洞下,进退不得。事故导致现场交通陷入瘫痪,车辆拥堵长达一小时。

据了解,事发时,一辆大型集卡沿唐黄路行至外环高架,司机随后不顾限高4.3米的警示标志,强行闯关,结果车头刚刚通过,身后的集

装箱便被桥洞死死卡住,卡车一时间动弹不得。事故造成后方交通严重拥堵,车辆排起长龙。

事发后,交警和抢险人员迅速到场处置。为防止集装箱倾覆,抢险人员采用给轮胎放气的方法降低车身高度,再用吊车钢索拽住被困车辆慢慢倒退。一小时后,集卡终于被拖离桥洞,道路交通恢复正常。目前,肇事司机已被警方扣证,并接受调查。

轿车失控当街打滚 危险

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨晚8时许,金沙江西路金耀路口发生惊险一幕,一辆黑色轿车行驶中突然翻车,并一路“打滚”奔向路边,最终撞上一根灯柱方才停下。

据目击者称,事发时一辆黑色轿车沿金沙江西路由西向东行驶,近金耀路路口时,轿车突然失控,翻倒在地,随后又在惯性的作用下,一路“打滚”朝着人行道奔去,

所幸轿车撞上路边一根灯柱后停了下来。由于剧烈的冲撞,轿车顶部严重凹陷,挡风玻璃碎成蛛网状,司机则被困车内,动弹不得。

危急时刻,十多名路人挺身而出,合力将倾覆的轿车扶正,并砸开车窗,把满脸是血的司机救了出来。120急救人员赶到后,迅速将伤者送往附近医院救治,经检查,司机头部受伤,但无生命危险。

过了端午仍未见到粽子影

送货商自称「五芳斋」实是冒牌货

预订的粽子迟迟不见踪影,原因是快递不“给力”?客户吴先生交涉发现,所谓的“五芳斋”其实是另一家公司。记者进一步调查得知,那家销售粽子的餐饮管理公司甚至也不是五芳斋的经销商。读者吴先生告诉记者,他有一张面值198元的“喜庆端午套餐”,上面有“粽礼”字样,凭券可领取8只粽子等。6月20日,他致电送货热线,约定22日送货上门。但22日,不见粽子影子。又致电,对方称,端午节前后客户多,来不及送,保证23日送到。但23日,吴先生又吃了个“空心汤圆”。直到端午假日结束,粽子还没送上门。

记者致电对方预约送货热线,听到自动语音提示“欢迎您致电五芳斋粽子团购中心”。记者问,“你们发的是五芳斋粽子吗?”回答“当然”;“是五芳斋公司吗?”对方语塞。据查,这家餐饮管理公司不是五芳斋公司的经销商。本报记者 陈浩

白莲泾公园落成两年已破败不堪 地板坏 路灯黑 设施损坏无人管



“白莲泾公园里,路灯不亮,地面灯损坏(上图左),就连监控探头也成了‘睁眼瞎’(上图右)!公园落成才两年,怎么无人维修设施呢?”昨晚,读者陈先生向上海滩微博爆料平台反映,在浦东新区白莲泾公园,多项硬件设施损坏,无人维修,大煞风景。

多处设施损坏

昨晚,记者赶到世博大道白莲泾路,走进白莲泾公园,里面黑漆漆一片。抬头一看,好几个路灯都不亮,如同摆设;低头一瞧,草地里的地面灯也损坏了,有的甚至连灯盖都不知去向,灯筒里积满雨水,电线裸露在外。一位在此散步的老人抱怨,因为漆黑一片,她曾摔了一跤,磕得膝盖都肿起来。



再往黄浦江边走,记者看到,白莲泾公园里的木质地板也多处损坏,其中一个大窟窿,竟有脸盆大小。读者陈先生一直是白莲泾公园的常客。他说,公园里的监控探头、雕塑等也有不同程度损坏,一直无人维修。

落成不过两年

据了解,白莲泾公园用地面积13.68公顷,范围由白莲泾滨江绿地、世博村滨江绿地、白莲泾河道两侧绿地及沿江码头四部分组成,兴建于世博期间。白莲泾公园是世博村的配套区域,又是黄浦江沿线的连续滨江景观绿带中的一部分,是中心城区重要的滨水公园之一,供市民休闲参观。如今落成才两年,却如此“破败”,实在

使广大市民痛心。

“建造的时候轰轰烈烈,但繁华过后,也希望有关部门做好维护工作,不能虎头蛇尾。”有市民这样说道。

现象不是个案

像白莲泾公园这样风风光光开园,几年后却悄然败落的现象,在本市并不鲜见。今年5月,本报新民网就曾报道浦东新区张江艺术园,当初建造时有关部门投入重金,公园以抽象派的雕塑闻名。但几年过去,如今园内荒草疯长;小径旁“藏”了不少垃圾,饭盒、饮料瓶、塑料罐、果皮等都有。同时,公园的垃圾桶也难觅踪影,难得见到的一个垃圾桶也被塞得满满当当。另外,公园的设施维护亦不尽如人意,草地上的灯,只有灯座没有灯泡,部分雕塑锈迹斑斑……

开园时风风光光,如今却凄惨败落,实在使人惋惜。采访中,不少市民希望有关职能部门能加以重视,马上行动起来,维护好破损的设施,为游客游园提供一个良好的环境。

本报记者 屠仕超 房浩

突发新闻
新鲜感人
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金



■ 护栏朝外倾斜

左妍 摄

本报讯(记者 左妍)昨天,网友“陈抗美”在上海滩微博(t.xinmin.cn)上发帖称,上南路永泰路附近有一段人行道护栏朝外倾斜,让路人“吓势势”。

昨天下午,记者来到上南路永泰路路口,该网友所说的这段护栏在上南路的西侧,仔细一看,一排护栏果然朝车道方向倾斜,看起来摇摇欲坠。这段人行道的路缘石不同程度开裂,与人行道路砖之间已经产生了缝隙,最宽处达2厘米。记者在附近走了一圈,其他地方的人行道护栏虽然没有倾斜得那么厉害,但也有些没“站正”,轻微歪斜如波浪状。路过此处的一名环卫工人告诉记者,这里的护栏没有被车撞过,也没有人为损坏。可能是随着地基下沉,路缘石产生了裂缝,带动了护栏往车道倾斜。“现在这点斜度看起来不要紧,但长期没人管的话,总有一天要倒下的!”

路基下沉 护栏倾斜

有关部门应防患未然消除隐患

工地管道破裂 泥浆突袭路人

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨天傍晚5时许,凯旋北路近宁夏路一工地内发生意外,一根灌注泥浆的管道突然破裂,滚滚泥浆顿时迸裂而出,多名路人不幸“中弹”。

据了解,事发时该工地正在加固地基,不料一根用来灌注泥浆的管道突然破裂,泥浆顿时喷薄而出,如天女散花般洒向过往行人,其中六人因躲避不及,从头到脚被浇了个遍。事发后,工地负责人出面,向无辜受害的行人道歉,并承诺赔偿损失。

热线专递 >>>

【唱歌跳舞要有节制】

昨晚11时:读者郭小姐来电反映,贵都路近都市路口的一块空地上,每晚都有人唱歌跳舞,闹到很晚,严重影响附近居民休息。

【垃圾遍地散发恶臭】

昨晚9时:读者时先生来电反映,沪宜公路1266号门前垃圾遍地,散发出阵阵恶臭,希望环卫部门尽快清理。房浩 屠仕超 整理